

2025年暑期档总票房已突破52亿元,多部电影提档——

哪部电影会成为暑期档黑马

据网络平台数据,27日单日电影票房3.2亿元,2025年暑期档(6月—8月)总票房(含预售)已突破52亿元。

暑期档赛程进入下半场,《长安的荔枝》《你行!你上!》《南京照相馆》等多部影片提前入局,市场变得热闹起来了。

大鹏导演的电影《长安的荔枝》从7月25日提档到7月18日,从上映以来连续多日领跑暑期档,目前票房已经近4亿元。该片豆瓣评分稳定在7.7分,成为2025年国产真人电影豆瓣平台最高分。

同步提档到7月18日的还有姜文新片《你行!你上!》。紧随其后的是申奥新片《南京照相馆》,从8月2日提档至7月25日,补上了前面两部影片提档后的空缺。

暑期档作为每年重要的档期,不少影片都曾在此创造出票房神话。对于片方和发行而言,档期调整有如排兵布阵,如何选择,能让影片被更多人关注,或是最大的关键。 □央视 中青

提档缘由:自身足够有卖点

暑期档向来是“兵家必争之地”。作为全年时间跨度最长的档期,不少影片早早预定了位置。

尽管如此,片方还是会根据市场环境变化适时调整影片档期。为了整个暑期档大盘保持积极的发展态势,需要更多新片以恰当的节奏入局。

之所以有的影片选择提档,无疑是其自身足够有卖点,加之片方对影片有着足够的自信。可以发现,目前已经提档的三部影片里,《长安的荔枝》和《南京照相馆》

都在点映阶段得到了不错的市场反馈。

其中,率先提档的影片《你行!你上!》是姜文时隔7年回归创作的影片,不管是阵容,还是故事剧情,都引得不少影迷的期待,电影映前传播热度指数就高达74.11,仅次于《长安的荔枝》。

大鹏新片《长安的荔枝》起初并没有直接官宣提档。

影片7月12日—13日率先开启点映,两天时间票房累计近2000万元,上座率32.9%。尤其是点映第二天,点映场均人次突破106+,点映票房、上座率、场均人次较前日全面逆袭。

积极的反馈加速了《长安的荔枝》与观众见面,点映第二天影片官宣提档。

影片以“古装+喜剧”的风格,聚焦小人物在大时代下的命运起伏,从“打工人”的视角出发,力图呈现“古装版的《年会不能停!》”,引发观众的共鸣。

因此,该片在社交平台上获得了不错的反馈,被业内人士预测会是暑期档第一部票房过5亿的影片。

从原档期提档到7月25日的影片《南京照相馆》,颇有《长安的荔枝》的市场走势。

自7月19日开启点映以来,发展势头迅猛,仅两天时间预售及点映总票房就突破2000万元。依托口碑的不断发酵,近几个工作日点映票房连续逆袭。

上映前一日,该片仅凭预售和点映总票房即斩获当周内地票房榜第三。强口碑和高上座率给了市场更多信心,业内平台不断上调该片的预测票房。

影片取材于南京大屠杀期间日军真实罪证影像,将历史事件与国家大义呈现

在大银幕,抓住战争与和平的情绪点,唤起集体主义的民族情怀。

其提档或是综合考虑了档期内竞争的因素,既填补了该档期内国产新片的空缺,也巧妙避开了原档期的同类型影片竞争。先一步入局不仅是对影片内容的自信,更是对暑期档电影市场的提振。

其实,影片提档并不是今年暑期档的特例,往年暑期档也存在相同的现象。

去年暑期档,《抓娃娃》从7月18日提档至7月16日;《默杀》从7月4日提档至7月3日;《海关战线》从7月5日提档至6月28日上映。2023年暑期档冠军《孤注一掷》则是从8月11日提档到8月8日,凭借口碑逆袭成为黑马。

影片的提档固然给了市场更多机会,让整个档期精彩纷呈,但也给原档期的影片和观众造成了一定程度的影响。

提档结果:有提档就会有改档

《长安的荔枝》《你行!你上!》两部影片提档至7月18日,同档期内已有超5部新片上映,为避免同一档期过于拥挤,《戏台》由7月18日改档7月25日。

改编自同名话剧的《戏台》是喜剧演员陈佩斯回归影坛,自编自导自演的电影作品。7月12日开始点映,其间以精妙的结构和深刻的内核,引发观众好评。

改档后,陈佩斯做出回应,致歉观众,直言《戏台》在原档期“面临了非常大的排片压力”,跟当初的期待相去甚远,经过多方讨论慎重决定改档,“希望每一部电影都能取得最好的成绩”。

莱茵-鲁尔大运会闭幕 中国代表团斩获30金27银17铜

据新华社德国杜伊斯堡7月27日电 圣火依依不舍,摇曳着告别。27日,随着最后一盏代表柏林的“矿灯”熄灭,2025年莱茵-鲁尔世界大学生夏季运动会闭幕。

本届大运会于7月16日至27日在柏林、杜伊斯堡、埃森、波鸿、哈根、鲁尔河畔米尔海姆六座城市举行,共设羽毛球、篮球等18个大项,并首次在三人篮球项目中为残疾人设项,共有来自102个国家和地区的代表团参赛。赛事共诞生28项新的赛会纪录,其中17项纪录出现在柏林赛区的游泳项目中。

中国代表团共派出116名运动员,参加14个大项90余个项目的比赛,取得30金27银17铜的成绩,居各代表团第二位。日本代表团以34金21银24铜的成绩排名第一,美国代表团以28金27银29铜位列第三。

闭幕式在杜伊斯堡市北景观公园内举行。这座公园的前身是蒂森钢铁冶炼厂,曾是德国最大的钢铁厂之一,其从重工业基地到生态文化地标的转变,成为工业遗产可持续发展的典范。

在赛事主题曲《此刻同行》的伴奏里,志愿者们高举各代表团旗帜入场。大屏幕播放了赛事精彩画面。莱茵-鲁尔大运会组委会主席约尔格·福斯特向运动员、裁判员、志愿者等参与人群一一送上感谢。

国际大学生体育联合会主席雷诺·艾德发表致辞,感谢了德国大学体育联合会及所有支持者对莱茵-鲁尔大运会的成功举办所做的不懈努力。

下一届夏季大运会将于2027年在韩国忠清道举办。

3:1力克巴西队 意大利队卫冕世界女排联赛

据新华社华沙7月27日电 2025年世界女排联赛决赛27日在波兰罗兹落下帷幕,奥运冠军意大利队在先失一局的情况下以3:1力克巴西队,成功卫冕。

由贝拉斯科执教的意大利队此前在半决赛中横扫波兰队,是冠军热门。而巴西队在半决赛中经过五局苦战淘汰日本队,此番力争实现首夺世界女排联赛冠军的目标。

比赛伊始,双方比分胶着,首局巴西队以25:22拿下首局。卫冕冠军迅速调整,第二局意大利队以25:18扳平大比分。第三局,意大利队在关键时刻稳住阵脚以25:22再下一城。第四局,意大利队凭借安特罗波娃最后时刻一记强攻将比分定格在25:22,帮助球队成功卫冕。

在此前进行的季军争夺战中,东道主波兰队以3:1战胜日本队,连续第三年获得世界女排联赛铜牌。波兰接应斯蒂西娅克拿下全场最高的18分,日本队老将岛村春世为球队贡献15分。

福建省青少年柔道锦标赛收兵 泉州队夺4金

本报讯(融媒体记者吴聪伟)2025年福建省青少年柔道锦标赛近日在三明市三元区落幕。

赛事分为男子甲组、女子甲组、男子乙组、女子乙组,有28个竞赛项目;全省10支代表队的197名柔道小将展开了激烈角逐。

本届锦标赛,泉州代表队共斩获4枚金牌、5枚银牌、10枚铜牌,并获得男女混合团体第一名,位列奖牌榜第三。同时,泉州代表队勇夺男子团体总分第二名、女子团体总分第三名,为泉州市体育代表团带第十八届省运会奖牌榜1枚银牌和1枚铜牌。泉州男队并荣获体育道德风尚奖。

亚洲青少年武术锦标赛 闽将余佳澍女子南棍夺冠

本报讯(融媒体记者吴聪伟)7月26日,第十二届亚洲青少年武术锦标赛在江苏江阴拉开帷幕,福建运动员余佳澍为中国队斩获女子南棍冠军。

本次赛事由亚洲武术联合会主办,于7月26日至29日在无锡江阴飞马水城文体馆举行,吸引了来自24个国家和地区的467名参赛者报名。

作为东道主,中国代表队展现出强大实力,在首日产生的14个套路项目金牌中豪取8金,成为最大赢家。中国香港队凭借稳定发挥收获2金1银1铜,暂列奖牌榜次席。中国澳门队也有不俗表现,以1金3银1铜位居第三。

在武术套路比赛中,福建运动员余佳澍发挥出色,以9.463的全场最高分斩获女子南棍冠军。

游泳世锦赛

王宗源陈芋汐分别成就四连冠



7月28日,中国组合陈芋汐/掌敏洁(右)在比赛中。(新华社)

“蛙王”回归!

覃海洋男子100米蛙泳夺冠

据新华社新加坡7月28日电 新加坡游泳世锦赛28日见证了“蛙王”的回归。中国名将覃海洋举起国旗,笑容灿烂,在现场的掌声和欢呼声中,对着主持人的话说出夺冠心声:“拿下!”

这两字说起来简单,但对26岁的覃海洋来说,重新在世锦赛这样的国际大赛拿下单项金牌,他走过了一条自我怀疑又重塑的艰辛之路。

当日男子100米蛙泳决赛中,他后程发力以58秒23的成绩夺得冠军,比巴黎奥运会该项目冠军、意大利选手马丁嫩吉快了0.35秒,后者以58秒58的成绩摘银。

这也是中国游泳队在本届世锦赛的首金。覃海洋的夺冠成绩如果放在巴黎奥运会(冠军成绩59秒03),可以轻松赢得金牌,但他当时发挥失常,仅名列第七。

“这场胜利给我带来了特别大的信心,这枚金牌确实不容易。”他说。

覃海洋第一次获得“蛙王”的称号是在2023年夏天的福冈世锦赛,当时他包揽男子50米、100米和200米蛙泳三枚

金牌,打破了200米蛙泳世界纪录,并帮助中国队夺得一枚接力金牌。但在去年巴黎奥运会上,背负巨大压力的他没能实现梦想,100米蛙泳位列第七,200米蛙泳则未能晋级决赛。如果没有男子4×100米混合泳接力的金牌救赎,巴黎奥运会留给他的记忆恐怕全是失望。

站上世界之巅又跌落低谷,覃海洋曾怀疑自己,但并未放弃。进入2025年,他开始跟随澳大利亚传奇外教迈克尔·波尔训练,逐渐找回节奏。从3月的全国春季锦标赛,到5月的全国冠军赛,他接连取得胜利。获得的不仅仅是金牌,更是信心的重建。他坦言,自己正从低谷中一步步爬起,而这个过程充满挑战。

夺得本届世锦赛百米蛙泳金牌,他已再次证明了自己。

对覃海洋来说,在一次次比赛中取得进步或许比金牌更重要,因为他还有更远的路要走,更大的梦想要实现。



7月28日,覃海洋在比赛后庆祝夺冠。(新华社)

闽将刘吴狄获接力项目第五名

创我省男子游泳历史最佳

本报讯(融媒体记者吴聪伟)7月27日晚,在2025年新加坡世界游泳锦标赛男子4×100米自由泳接力决赛中,福建籍运动员刘吴狄与国家队友合作,为中国队获得第五名。这是福建省男子游泳运动员在世界游泳锦标赛上创造的历史最好成绩。

男子4×100米自由泳接力决赛当晚进行。中国队由陈俊儿、王浩宇、刘吴狄、潘展乐组成。在上午进行的预赛中,中国队凭借潘展乐最后一棒的强力冲刺,以第四名的成绩晋级。决赛中,第六泳道出发的中国队前三棒后排名第七位。最后一棒,潘展乐全力冲刺,最终帮助中国队获得第五名,成绩为3分11秒15。澳大利亚队在前三棒落后的情况下,最后一棒反超,以3分08秒97超赛会纪录的成绩夺冠。意大利队获得亚军,前程领先的美国队获得季军。

本场决赛中,福建小将刘吴狄作为第三棒发挥稳定,游出了48.03秒的个人分段成绩,较预赛提升0.35秒,为队伍最终锁定第五名作出贡献。